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ZAMOTANÉ DĚJINY. 
Doudlebští z Doudleb 

na Nadějkově

                           STRANY 17-19

POZVÁNKY. Tvoření, 
hasičská soutěž, sraz  

rodáků v Brtci, pouť

                STRANY 8, 10, 22, 23

OBRAZEM. Letošní 

ročník pochodu naučnou 

stezkou byl rekordní                              
                                         STRANA 20-21      

Chystají se zápisy do školky a do školy
                                                                             STRANY 10-11
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V ážení spoluobčané,
měsíc se s měsícem sešel, a my se tak 
opět společně setkáváme nad čtením 
Hlasu Nadějkova. Jaro, které jsme 
nedávno přivítali rekordní účastí na 
pochodu Nadějkovskem, pomalu na-
bírá na síle. Sluníčko nás vyhnalo na 

zahrádky a do přírody. A tak vám jistě neuniklo něko-
lik změn.

Tou nejviditelnější, kterou jste jistě zaznamenali, je 
započetí přípravných prací pro výstavbu rodinných 
domů v lokalitě pod vodojemem. Pokud vše půjde pod-
le plánu, pozemky budou připraveny do konce listopa-
du letošního roku. Prodej stavebních parcel již započal,  
v současné době je zamluveno 5 z 11 parcel. Podmínky, 
za kterých si zájemci mohou pozemky koupit, jsou zve-
řejněny na webových stránkách obce. Naleznete je i v sa- 
mostatném příspěvku vydání tohoto zpravodaje níže.

Další viditelnou změnou je poražení lípy na naděj-
kovském náměstí. Na lípě bylo již delší dobu patrné, 
že není v nejlepší kondici. Strom jsme nechali posou-
dit odborníkem. Verdikt zněl poměrně jasně – jedná se  
o neživotaschopný strom napadený dřevokaznou hou-
bou způsobující bílou hnilobu dřeva. Bylo nám tedy 
doporučeno lípu porazit a nahradit ji novým mladým, 
zdravým stromem. Aby se novému stromu dařilo, 
je nutné zvětšit výsadbovou jámu, vyměnit zeminu  
a zajistit mu tak dostatečný přísun živin a vody. Tím-
to krokem se obec nepustila do projektu revitalizace 

náměstí, jak bylo někte-
rými mylně chápáno, 
ale pouze vyměnila ne-
životaschopný strom za 
nový, kterému současně 
zlepšila stanovištní pod-
mínky. Projekt revitali-
zace náměstí je běh na 
dlouhou trať. Nejdříve 
mu musí předcházet ob-
nova vodovodního řadu, 
kterou obci/zastupite-
lům navrhla společnost 
ČEVAK. Obec čeká také 
vybudování oddílné 
kanalizace, která je ne-
zbytná pro správnou 
funkci plánované čističky odpadních vod. Z jednání  
s vodohospodáři totiž vyplývá, že kořenovou čističku, 
pro kterou by dostačovala současná kanalizace, obci 
úřady nepovolí.

Poslední větší změnou je nový provozovatel pohos-
tinství U Jandů, je jím pan Igor Doubrava, kterému tím-
to přejeme, ať se mu v Nadějkově daří.

Přejeme vám krásné prožití blížících se velikonoč-
ních svátků a dostatek energie a radosti ze života v ná-
sledujících měsících.

 Klára Tesařová,
místostarostka obce Nadějkov

HLAS INFORMUJEHLAS INFORMUJE

Podmínky koupě stavebních parcel v lokalitě 
pod vodojemem:
• pevná složka ceny: 900,-Kč/m2 + 21% DPH
• vratná složka ceny: 500tis.Kč bez DPH 
(podmínkou vrácení je zkolaudovaná stavba 
do 3 let od podpisu kupní smlouvy)

- Zájemci o koupi stavební parcely si pozemek 
vyberou dle pořadí uchazečů o koupi pozemku.
- V současné době je k dispozici ještě 
6 stavebních parcel.
- Zájemci o koupi stavební parcely se mohou 
v úřední době obracet na starostu obce (603 208 149).

O prodeji parcel, lípě na náměstí i o novém hostinském
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MAS Krajina srdce vyhlašuje 2. výzvu 
Společné zemědělské politiky

ístní akční skupina (MAS) Krajina 
srdce vyhlašuje 2. výzvu v rámci 
Společné zemědělské politiky (SZP). 
Výzva přináší další příležitosti pro 
podporu rozvoje venkovských ob-
lastí a je určena podnikatelům, ob-
cím i spolkům. Celková alokace pro 

tuto výzvu přesahuje 6 milionů korun.
Žadatelé mohou předkládat své projekty zaměřené 

na podporu podnikání, rozvoj obecní infrastruktury a 
služeb, nebo péči o krajinu a životní prostředí. Finanč-
ní prostředky jsou určeny například na modernizaci 
provozoven, zkvalitnění služeb v obci či projekty na 
zadržování vody v krajině.Podávání žádostí bude pro-
bíhat od 14. do 28. dubna 2025.

„Díky SZP nyní vybavujeme naši keramickou dílnu a 
pracujeme na nových webových stránkách, které nám 
pomohou oslovit širší veřejnost. Pro malý spolek, jako 
je ten náš, je to opravdu velká pomoc. Už teď vidíme, 
že budeme moci pořádat více kurzů pro děti i dospělé 
a lépe propagovat naši činnost,“ říká Kateřina Hrubá 
ze Spolku Elbančice.

Výzva může pomoci nejen podnikatelům a spol-
kům, ale i obcím, které chtějí zlepšit podmínky pro 
své obyvatele. „Menší obce často nemají dostatek 
peněz na projekty, které by lidem usnadnily a zpří-
jemnily život. Ať už jde o nové služby, lepší vybavení 
nebo podporu místních podnikatelů, tyto dotace mo-
hou posunout spoustu dobrých nápadů blíž k reali-
zaci,“ říká Klára Tesařová, podnikatelka a místosta-
rostka obce Nadějkov, která byla již dříve úspěšná se 
svým projektem na modernizaci farmy.

MAS Krajina srdce pořádá pro žadatele seminář, 
kde se dozví podrobnosti o podmínkách výzvy a pro-
cesu podání žádosti. Seminář se uskuteční 10. dub-
na 2025 od 10:00 na Matrice – Městský úřad Tábor 
(Žižkovo náměstí 6, 390 01 Tábor). Zájemci mohou 
také konzultovat své projektové záměry individuál-
ně s pracovníky MAS, a to po předchozí telefonické 
domluvě.

Veškeré informace a dokumenty k výzvě jsou do-
stupné na webových stránkách https://www.mas-
krajinasrdce.cz/2-vyzva-szp/.

                                                                MAS Krajina srdce

M

MAS poskytuje psychosociální podporu seniorům

V září roku 2019 vznikla příspěvková 
organizace Sociální služby městyse 
Borotín, která byla financována z pří-
spěvku zřizovatele a z projektu OPZ re-
alizovaného MAS Krajina srdce z.s. Od 
ledna roku 2023 organizace poskytuje 
terénní pečovatelské služby na území 

obcí MAS Krajina srdce, díky nimž mohou senioři, je-
jichž soběstačnost se zhoršila, zůstat v domácím pro-
středí, které je jim blízké.

Místní akční skupina Krajina srdce na tento projekt 
navázala a ve spolupráci se Sociálními službami měs-
tyse Borotín nabízí seniorům psychosociální podporu 
nad rámec pečovatelských služeb. Pečovatelky na-
vštěvují seniory v  jejich přirozeném prostředí a díky 
různým činnostem je aktivizují a  posilují jejich chuť 
do života. Jedná se především o seniory, kteří žijí v od-
lehlých částech území MAS Krajina srdce a z hlediska 
svého věku či zhoršeného zdravotního stavu již nejsou 
schopni se sami o sebe zcela postarat, což vede také 
ke zhoršení jejich stavu psychického. K tomu se přidá-
vá pocit osamění a ztráta smyslu života. Tito lidé jsou 
z  důvodu odlehlosti venkovského prostředí odtrženi 
od služeb města Tábora i od kontaktů se svými blíz-
kými a přáteli, což může vést k  jejich sociálnímu vy-
loučení. Psychosociální podpora těmto lidem částečně 
supluje kontakt se členy  jejich rodiny, kteří buď žijí 
jinde, nebo jsou přes den v zaměstnání. 

Nejdůležitějším nástrojem psychosociální podpory 
je rozhovor. Sociální pracovnice Eva Špallová k  tomu 

říká: „Lidé v seniorském věku tráví často většinu svého 
času doma. Vzhledem ke zhoršené pohyblivosti a zdra-
votním obtížím mají omezený společenský kontakt. 
Tím, jak postupně odcházejí, jejich blízcí, přátelé, vrs-
tevníci, ubývá možností si popovídat, mít někoho, kdo 
naslouchá jejich vzpomínkám, radostem i starostem, 
kdo rozumí jejich světu.“

Oblíbenými aktivitami jsou reminiscenční techniky, 
které udržují a stimulují kognitivní a smyslové funkce. 
Jedná se např. o reminiscenční pexeso s vyobrazením 
běžných předmětů z minulosti, které bylo vyvinuto pro 
reminiscenční terapii, aktivizaci a řečovou terapii se 
seniory s Alzheimerovou chorobou a demencí. Kromě 
trénování paměti jsou senioři podporovaní ve svých 
zájmech jako je např. četba knih či novin, vaření, zpěv 
nebo rukodělné činnosti pro udržení jemné motoriky. 
Pečovatelky také seniory motivují k  procházkám, aby 
podpořily jejich pohyblivost a zájem o své okolí.  Důraz 
je kladen na individuální přístup, který respektuje přá-
ní a potřeby každého klienta. Od roku 2023 se do pro-
jektu psychosociální podpory zapojilo třicet seniorů.

Syn jedné ze seniorek, která je v projektu od samého 
počátku, Jan Bartoň shrnuje svou zkušenost: „V dnešní 
době jsou vazby mezi rodinami zpřetrhané. Lidé spolu 
nežijí, vídají se často jen během návštěv a pro starého 
člověka je čas, který tráví doma sám, dlouhý. To, že pe-
čovatelka maminku navštíví, povídá si s ní, vzpomínají 
spolu na dobu, kdy byla mamka mladá, znamená oprav-
du moc. Je to psychický doping, posila, která dává mam-
ce sílu do života.“                                       MAS Krajina srdce



4		                                                                                                                                             Hlas Nadějkova

HLAS INFORMUJEHLAS INFORMUJE

Sociální služby městyse Borotín od ledna rozšířily tým 
a posilují nabídku služeb

ociální služby městyse Borotín, které po-
skytují terénní pečovatelskou službu se-
niorům a osobám se zdravotním postiže-
ním v regionu, oznamují rozšíření svého 
týmu a připravují další vylepšení služeb.

Posláním naší organizace je zajistit li-
dem pomoc při běžných činnostech jako 

je osobní hygiena, pomoc s oblékáním, nákupem, po-
dání stravy, údržba domácnosti nebo doprovod k lé-
kaři. Poskytujeme sociální poradenství a máme také 
půjčovnu kompenzačních pomůcek. Díky významné 
podpoře MAS Krajina srdce, z.s. nabízíme nadstavbové 
služby v rámci společného trávení volného času (po-
vídání si, ruční práce, aktivity na podporu paměti). 
Důraz klademe na individuální přístup, který respek-
tuje přání a potřeby každého klienta. Služby poskytu-
jeme osobám starším 18 let, které se kvůli zhoršené 
soběstačnosti ocitly v obtížné životní situaci, a to na 
území Borotína a obcí, spadajících do oblasti MAS 
Krajina srdce (Dolnohořicko, Chýnovsko, Jistebnicko, 
Mladovožicko, Nadějkovsko, Opařansko) v pracovních 
dnech mezi 7 a 16 hodinou.

Naši pečovatelskou službu finančně podporuje 
MPSV, Jihočeský kraj a obec Borotín. Díky tomu jsme 
od ledna rozšířili náš stávající tým pečovatelek, aby-
chom mohli terénní pečovatelskou službu poskyto-
vat efektivně a usnadnili tak každodenní život lidem  
v jejich domácím prostředí. Naším cílem je zajistit, aby 
žádný člověk v našem regionu nezůstal bez pomoci. 

S

Pokud máte zájem o službu nebo se potřebujete po-
radit ohledně pečování, příspěvku na péči nebo kom-
penzačních pomůcek, kontaktujte nás. Těšíme se na 
setkání s vámi.

Sociální pracovnice Mgr. Eva Špallová, 
725 088 010, socialnipracovnik@borotin.cz
Ředitelka Bc. Pavla Janková Kohelová, 
602 154 058, socialnisluzba@borotin.cz
Více informací naleznete na www.sosboro.cz.

BLAHOPŘÁNÍ HLASUBLAHOPŘÁNÍ HLASU

Blahopřejeme našim jubilantům
LEDEN: 
Hana Martínková (Nadějkov), Verena Jaroš (Mozolov), 
Lenka Fáberová (Nadějkov), Marta Fairaisl (Nadějkov), 
Iveta Pazourková (Nadějkov), Petr Kurfiřt (Kaliště)

ÚNOR: 
Tomáš Kubišta (Nadějkov), Hana Jánošková (Nadějkov), 
Miroslav Poslušný (Starcova Lhota), Jana Dvořáková 
(Nadějkov)

BŘEZEN: 
Miroslav Šubrt (Kaliště), Radomír Fairaisl (Nadějkov), 
Ludmila Jerzová (Nadějkov), Jaroslava Hedviková 
(Nadějkov), Marián Čichovský (Nadějkov), Růžena 
Prášková (Nadějkov)
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Jak správně třídit plasty?
37,8 kilogramu – tolik plastu vytřídí v průměru 

jedna česká domácnost za 365 dní. A co všechno 
vlastně do této skupiny patří? Seznam je poměrně 
rozsáhlý – od svačinových sáčků, igelitek a PET lahví 
až po plastové hračky. 

Historie plastů jako materiálu není delší než dvě 
stě let. Plast je materiál, který se uplatňuje téměř ve 
všech oblastech lidské činnosti - v  mnoha ohledech 
je už jen stěží nahraditelný a jeho spotřeba neustále 
roste. V ČR se třídí do žlutých kontejnerů či pytlů na 
separovaný odpad. Do nich můžeme vytřídit svači-
nové sáčky, fólie, igelitové tašky, PET lahve, kelímky, 
krabičky, pěnový polystyren a další druhy plastů. Co 
vše můžeme do žlutého kontejneru vyhodit, nám na-
poví samolepka, která je na každé nádobě na třídění 
odpadu. Hlavně u „petek“ nebo kelímků bychom měli 
před vhozením do kontejneru minimalizovat jejich 
objem sešlápnutím nebo zmáčknutím. Do tříděného 
plastu rozhodně nepatří mastné nebo jinak znečiště-
né obaly, ani celofán. 

Takto vytříděný plast putuje na dotřiďovací linku, 
kde se ručně dotřídí. Pracovníci ho na třídícím páse 
rozdělí podle druhů na základní skupiny (PET lahve, 
duté plasty, fólie, polystyren a směsný plast) a vy-
berou z něj případné nečistoty. PET lahve se přitom 
ještě rozdělují podle barev. Takto roztříděný plast 
se slisuje do balíků a odváží k  dalšímu zpracování.  
U zpracovatelů se dále drtí, pere a upravuje na po-
žadovanou surovinu pro výrobu finálních produktů. 

Proč recyklovat plast?
Plasty se vyrábějí z ropy. A jak jistě všichni víme, 

zásoby této suroviny, stejně jako dalších přírodních 
zdrojů, jsou omezené. Třídění a recyklace plastů je 
tedy rozhodně na místě. 

Nejčastěji z vytříděných plastů vzniká tzv. regranu-
lát, který má podobu malých peciček a je již vstupní 
surovinou pro výrobu nových plastových výrobků. 
Na regranulát se zpracovávají hlavně fólie a obaly 
od potravin. Recyklované plasty najdete ve většině 
nových plastových výrobků. Pěnový polystyren se 
zpracovává do izolačních tvárnic a tepelných izolací. 
Ze směsných plastů se pak vyrábějí například ploty, 

zatravňovací dlažba, zahradní kompostéry nebo pro-
tihlukové zábrany. Z  vytříděných PET lahví se vyrá-
bějí nové PET lahve nebo technická a textilní vlák-
na, která se pak používají pro výrobu koberců nebo 
oděvů. Například z pouhých 50 PET lahví lze vyrobit 
jednu fleecovou bundu. 

Tříděním a recyklací plastů šetříme energii i neob-
novitelné přírodní zdroje, konkrétně ropu. Ročně pak 
díky třídění a recyklaci obalových odpadů společně 
ušetříme 29 km2 přírody. 

CHIRURGIE Sezimovo Ústí - MUDr. Marek Eremiáš

Chirurgické ambulance 
v Sezimově Ústí od 1.3.2025 
pokračuje v činnosti pro názvem
CHIRURGIE Sezimovo Ústí s.r.o. 
– MUDr. Marek Eremiáš
Email: info@chirurgie-su.cz
Web: www.chirurgie-su.cz 
Tel. do ambulance : 602 273 676
Tým chirurgické ambulance :
MUDr. Marek Eremiáš
MUDr. Karolína Pavlík
Setra: Helena Uhlířová

Chirurgie Sezimovo Ústí
Naše ambulance zajišťuje léčebnou péči dospělých a dětí 
v oboru chirurgie a traumatologie.Vykonáváme širokou 
škálu ambulantních chirurgických výkonu, včetně vybra-
ných výkonů chirurgie ruky ( zejména operace karpální-
ho tunelu a lupavých prstů ). Provádíme akutní ošetření 
drobných poranění, školních i pracovních úrazů, včetně 
následných kontrol, vypisování úrazových pojistek i tr-
valých následků po úrazech. Poskytujeme následnou 
péči po operacích, převazy akutních i operačních ran  
a kontinuitu převazů ran chronických. Konzultujeme 
chirurgickou problematiku a indikujeme k chirurgickým 
výkonům, spolupracujeme s jednodenní chirurgií v  Da-
čicích  www.chirurgiejh.cz ( operatér MUDr. Marek Ere-
miáš), kde zajistíme časné operační termíny a kontrolu 
provedeme opět zde.
                                                                   MUDr. Marek Eremiáš



6	 	                                                                                                                                            Hlas Nadějkova

HLAS HASIČŮHLAS HASIČŮ

asiči se od února pustili ve svém 
volném čase do kompletní re-
konstrukce hasičárny. V  rámci 
několika brigád došlo k  výměně 
podlahové krytiny, kuchyňské lin-
ky, montáži stropních podhledů  

a vybílení. Akce je pořádaná za částečného finanč-
ního přispění obce Nadějkov, zbývající část si hra-
dí SDH samo. Všem zúčastněným moc děkujeme.

Mladí hasiči
Pravidelné schůzky začnou 31. 3. 2025. 

Budeme se scházet každé pondělí od 
16.00 hodin. Noví zájemci do krouž-
ku Mladých hasičů se mohou přihlásit  
u Kamily Kozákové, tel. 777 244 502.

Připravujeme:
• 12. 4.  Sběr železného odpadu
• 30. 4.  Stavění májky na náměstí, opékání buřtů
• 31. 5.  Dětský den – tradiční „Pohádková cesta“ 

zámeckou zahradou, kde si děti zasoutěží s  pohád-
kovými postavičkami.  Start bude u hasičárny v čase  
od 14.00 do 16.00 hodin. Na hřišti bude pro všechny 
připravené občerstvení a děti budou mít k dispozici 
skákací hrad.

Hasičárna prochází rekonstrukcí

H

    • Zásahy: 11. 1. 2025  technická pomoc, 
odstranění padlých stromů u Větrova
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HLAS HASIČŮHLAS HASIČŮ

V neděli 2. března zorganizovali hasi-
či dětský maškarní karneval na sále 
Hostince u Jandů. Více jak 50 dětí 
přišlo v  krásných maskách. Bohatá 
tombola čekala opravdu na každého, 
protože všechny lístky byly výherní. 
Nově jsme vytvořili fotokoutek, kde 

se mohly masky s  rodiči, babičkami i dědečky vyfo-
tit.  Na závěr si každý vybral plyšáka do své sbírky, a 
odměnou byly výborné, sladké dortíky, které upekla 
Hanka Buchnarová.

	 Připravila Marie Burdová, SDH Nadějkov

Hasiči připravili dětem karneval
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HLAS ŠKOLKY A ŠKOLYHLAS ŠKOLKY A ŠKOLY

N ový kalendářní rok jsme zahájili te-
matickým dnem, při kterém si děti 
společně se školáky připomněly 
tradici Tří králů. O třech poutnících  
z východu se dozvěděly spoustu zají-
mavých informací a nahlédly do této 
krásné tradice.

„Leden, leden přikryl vodu ledem.“ Tentokrát se 
pranostika opravdu naplnila a děti si mohly naplno 
užít některé oblíbené zimní radovánky.

Již druhým rokem nabízíme budoucím prvňáčkům 
možnost navštěvovat klub předškoláků. Během těchto 
setkání, která letos probíhají celkem tři, si děti společ-
ně s rodiči prohlédly budovu školy a hravou formou si 
vyzkoušely „zápis nanečisto“.

Zimní období nám rozsvítil začátek masopustu. Po-
vídali jsme si o jeho tradicích, vyráběli masky, pekli 
koblihy a vrcholem bylo tradiční karnevalové veselí. 
Toto období jsme zakončili zpěvem tematických písní 
při Masopustním průvodu v Nadějkově.

Nechyběla ani kulturní vyžití – jako každý rok jsme 
využili možnosti navštívit divadelní představení v Tá-
boře a společně jsme se vypravili také na interaktivní 
výstavy do Sladovny v Písku.

První známky jara jsme zaznamenali už v únoru, 
kdy sluníčko probudilo první jarní kvítky. To pro nás 
bylo znamení, že je čas obnovit lesní dny ve školce  
a více se věnovat bádání a objevování v přírodě.

Zimu jsme definitivně vyprovodili s Morenou, kte-
rou jsme po slavnostním rozloučení poslali po vodě,  
a tím symbolicky přivolali jaro.

Následoval tematický den věnovaný vodě – „Den 
vody“. Zároveň jsme se zapojili do projektu „Ukliďme 
Česko“, díky kterému si děti mohly uvědomit, jak důle-
žité je pečovat nejen o naši planetu, ale i o své nejbližší 
okolí.

V dubnu nás čekají zápisy do první třídy základní 
školy, na které se již nové paní učitelky i spolužáci vel-
mi těší.

Společně jsme si také užili tradiční jarní dílnu, při 
které děti tvořily společně s rodiči. Nechybělo občers-
tvení ani dobrá nálada a celou akci provázela příjemná 
velikonoční atmosféra.

Přejeme i vám krásné a radostné Velikonoce!
                                                                                 Tým MŠ a ZŠ

Děti už letos zažily plno dobrodružství: 
karneval, divadlo, bádání, projekty nebo jarní dílnu
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HLAS NA MASOPUSTUHLAS NA MASOPUSTU

Obnova masopustního úterý
Již čtvrtým rokem prochází Nadějkovem masopustní průvod. Tradice byla obnovena hned po rozvol-

nění covidových opatření, a jak se zdá, našla si v Nadějkově své stálé místo. Poté, co masopustní chás-
ka převzala právo nad obcí, se všichni společně vydali za alegorickým vozem napříč Nadějkovem. 
Letošní ročník obohatily svým vystoupením děti z místní malotřídky.
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HLAS NA MASOPUSTUHLAS NA MASOPUSTU

Obnova masopustního úterý
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HLAS FARNOSTIHLAS FARNOSTI

V ážení a milí přátelé a farníci, 
v církvi prožíváme tzv. Svatý neboli Ju-
bilejní rok (též Milostivé léto), který se 
dle tradice vyhlašuje každých 25 let. 
Ten letošní vyhlásil papež František 
na období 24. 12. 2024 – 6. 1. 2026.  

V průběhu roku poutníci z celého světa putují do 
Říma, aby se účastnili života církve v jejím centru, 
ale i slavili smíření a odpuštění. Každý z nás je na 
své vlastní pouti, která je jedinečná a neopakova-
telná. Zároveň jsme společenství, které se navzájem 
podporuje a církev chce být na této pouti laskavou 
průvodkyní. Jubilejní rok je znamením smíření, sta-
novuje tak „příznivý čas“ (srov.  2  Kor  6,2) pro ob-
rácení. Česká národní pouť do Říma za účasti bis-
kupů a věřících z naší republiky se koná v termínu  
od 28. do 30. března 2025. Na druhou akci – Jubile-
um mladých – se chystá i několik tisíc mladých z ČR  
v období od 28. července do 3. srpna 2025. Pro ty, 
kdo nemohou navštívit Řím, jsou i v diecézích stano-
vena poutní místa k modlitbě, (u nás nejblíže klášter 
Milevsko).

Doba postní je zvláštním časem pokání a smíření 
spojená nejen s postem, ale i skutky lásky a úkony 
zbožnosti. Na Popeleční středu a Velký pátek se za-
chovává tzv. přísný půst, tj. půst od masa a zároveň 
újmy v jídle. Půst však má být k prospěchu, a ne vést 
k ohrožení zdraví. Všechny vnější projevy pokání ať 
ale vycházejí z upřímného srdce.

O Velikonocích prožíváme připomínku Ježíšovy 
mučednické oběti na kříži, jeho smrti i uložení do 
hrobu a centrem oslav se pak stane jeho vzkříšení 
z mrtvých. Velikonoční obřady od Zeleného čtvrtku 
až do neděle Zmrtvýchvstání jsou ústředními udá-
lostmi z celého církevního roku.

Bohoslužby o Velikonocích v nadějkovské 
farnosti (a okolí):
    • 4. – 5. 4. 2025 Postní duchovní obnova 
v Jistebnici
    • 13. 4. 2025 Květná neděle: Nadějkov v 8.00 
mše sv. s žehnáním ratolestí a pašijemi
    • 17. 4. 2025 Zelený čtvrtek: Nadějkov 17.00 –
 mše na památku Večeře Páně
    • 18. 4. 2025 Velký pátek: Jistebnice 9.00 křížová 
cesta na Majdalenku (z Milevské ul.)/ Nadějkov 
v 15.00 Velkopáteční obřady – pašije a uctívání 
kříže
    • 19. 4. 2025 Bílá sobota – Velikonoční vigilie: 
Nadějkov ve 20.00 (P. Jindřich Šrajer, SDB)
    • 20. 4. 2025 Boží hod velikonoční. Nadějov 
v 8.00 – nedělní slavnost Zmrtvýchvstání

    • 21. 4. 2025 Pondělí velikonoční – mše sv. 
v Jistebnici 9.30 a v Novém Kostelci v 11.00
    • V ostatní dny je možno navštívit bohoslužby 
v Jistebnici nebo okolí (vizte velikonoční rozpis 
bohoslužeb).

Byl zprovozněn nový web našich farností. Je mož-
né na něm elektronicky rezervovat slavení mše na 
konkrétní úmysl (tzv. intence). 

V květnu budou opět probíhat májové pobožnosti 
na různých místech i u kapliček našich farností.

Připravujeme farní zájezd ve dnech 8. – 9. 5. 2025. 
V pátek 23. 5. 2025 se koná Noc kostelů (program 
Jistebnice) a další akce. V neděli 25. 5. 2025 v 15.00 
pouť na Dobré Vodě „v  Karhanech“. V  sobotu  
31. 5. 2025 se vypravíme na pouť do Milevska, kde 
je jedno z poutních míst tohoto jubilejního svatého 
roku ustanovené biskupem pro modlitby a smíření. 
V sobotu 14. 6. 2025 se koná diecézní pouť rodin 
v Písku a v neděli 15. 6. 2025 slavíme poutní slav-
nost Nejsvětější Trojice v Nadějkově.

O letních prázdninách se pro mládež konají křes-
ťanské tábory Entercamp.cz. Také pro děti z našich 
farností připravujeme tábor od 8. 8. do 15. 8. 2025 
v Mladé Vožici.

V letošním roce připravujeme první etapu oprav 
kostela v Nadějkově. Týkat se bude především static-
kého zajištění (spojení obvodových stěn ocelovými 
táhly) a opravy části fasády (zejm. průčelí). Usiluje-
me o to, abychom k tomu využili dotaci Ministerstva 
kultury, k níž budeme potřebovat také vlastní spo-
luúčast. Prosíme také vás o podporu. Pokud byste 
měli možnost tuto akci podpořit vaším darem, je 
možné ho zaslat s kontaktními údaji na účet farnos-
ti u ČS, č.ú. 641 393 369/0800. Na poskytnutý dar 
vystavíme potvrzení.

Aktuální informace o bohoslužbách a jiných ak-
cích sledujte, prosím, ve vývěsce u kostela, na webu 
farnosti https://farnostjistebnice.cz/ nebo pro-
střednictvím mobilní aplikace Farnost do kapsy. 

Na setkání se těší, požehna-
nou postní dobu a milostiplné 
Velikonoce vám přeje a žehná 
vám 

P. Pavel Němec, 
administrátor 

farnosti Nadějkov

Pouť každého z nás je jedinečná a neopakovatelná.
Poutníci slaví smíření a odpuštění
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HLAS ZACHOVANÉHO KRAJEHLAS ZACHOVANÉHO KRAJE

Scénické čtení Listování v naší knihovně

Cestovatelská beseda Madeira

Jak si vedla knihovna v loňském roce
V loňském roce jsme registrovali 72 čtenářů,  

z toho 22 dětí do 15 let. Z knihovního fondu, který 
obsahuje 4 618 knih, si pak čtenáři vybrali 3 274 vý-
půjček, z toho 658 časopisů. Naučných knih pro do-
spělé bylo zapůjčeno 212, beletrie 1 807, naučných 
titulů pro děti 45, beletrie pro děti 504 a zvukových 
dokumentů bylo zapůjčeno 48. A aby bylo z čeho vy-
bírat, je třeba doplňovat knihovní fond, do nějž bě-
hem roku 2024 přibylo 100 novinek, zakoupených  
z rozpočtu obce, získaných z programu Česká 

knihovna, darem knihovny v Táboře a od občanů 
Nadějkova. Pokud i přesto čtenář svou knihu ve fon-
du nenajde, může využít tzv. meziknihovní výpůjč-
ní službu. V rámci těchto výpůjček pak knihovna 
zajistila 36 knižních dokumentů z  jiných knihoven. 
Knihovna měla k dispozici ještě výměnné soubory 
z Městské knihovny v Táboře (360 knih). Knihovna 
také nabízí přístup k internetu, tisk, skenování do-
kumentů a balení knih. Tyto služby využilo v minu-
lém roce 14 uživatelů.

V úterý 25. února se v naší knihovně uskutečnil 
další díl z oblíbeného cyklu scénických čtení Listova-
ní. Polský spisovatel Mariusz Szczygieł ve své knize 
Gottland přináší neotřelý pohled na Československo, 
obohacený perspektivou člověka zvenčí. Kniha pou-
tavým způsobem zkoumá moderní historii naší země 
a odhaluje fascinující příběhy, které ji formovaly. Toto 
scénické čtení přivezli do Nadějkova herci Petra Buč-
ková, Alan Novotný a Lukáš Hejlík, kteří svými herec-
kými výkony oživili texty a přenesli je přímo na jeviště.  
Další scénické čtení Listování se bude konat v pon-

V sobotu 8. února se Miloš Novák podělil o své zážit-
ky z dobrodružné cesty na Madeiru, portugalský ost-
rov nazývaný „perla Atlantiku“ nebo také „ostrov věč-
ného jara“. Miloš vyprávěl o své cestě, zážitcích a všem, 
co na ostrově zažil, včetně objevování jeho přírodních 
krás. Přechod zahrnoval procházky podél levád, tra-
dičních zavlažovacích kanálů a prostřednictvím foto 
projekce nám ukázal nádherné fotografie a videa ze 
své nezapomenutelné cesty.

dělí 14. dubna 2025 od 18:30 hodin v knihovně. 
Herci Lukáš Hejlík a Alan Novotný tentokrát budou 
číst z knihy Už jsem tady zas od spisovatele Timura 
Vermese.

Připravila Petra Macháčková  
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HLAS DĚJINHLAS DĚJIN

Zamotané dějiny
Doudlebští z Doudleb na Nadějkově
še souvisí se vším? V následujícím pří-
běhu se splete a smotá jedno s druhým. 
Tak, jak už to život umí...

Je to poněkud zamotané, tak se 
to pokusím trochu porozmotat. Tak 
tedy, Nadějkov, Český Merán, ale i Tu-

recko. To všechno v jedné motanici…
Doudlebští z Doudleb

     Od počátku 16. století je v Nadějkově doložen rod 
Doudlebských z Doudleb. Doudlebští se počítali k nej-
starším rytířským rodům v jižních Čechách, jsou uvá-
děni již od 13. stol. Pocházeli z Doudleb na řece Malši 
nedaleko Č. Budějovic, odkud přijali své jméno. Erb 
Doudlebských z Doudleb představuje rytíře v modrém 
poli s vytaseným mečem. 

Rod Doudlebských a názvy osad
     Vývoj osídlení zanechal stopy také v místních 

názvech vesnic a měst. Osady mající jména staroslo-
vanská jsou prastaré a vznikaly v dobách pohanských. 
Od zakladatelů, tedy rodu Dúdlebů čili Doudlebů, mají 
název osady například i na Sedlčansku. Dublovice, dří-
ve Dúdlebice směrem na Příbram, od nich pochází ale  
i název osady Doublovičky, dříve Doudlebičky u Jese-
nice.

I jméno Nadějkov má bezpochyby původ v dávných 

dobách. V názvu 
obce jsou ob-
saženy Naděj či 
Nadějka… 

Rod Doudle-
bů a Nadějkov

Roku 1510 
již seděl na na-
dějkovské tvr-
zi rytíř Diviš 
Doudlebský z 
Doudleb. Své tři 
syny před ro-
kem 1542 po-
dělil takto. Be-
dřich (Fridrich) Doudlebský dostal „Dějkov tvrz, dvůr 
poplužní a ves celou s příslušenstvím“, tedy Nadějkov 
s tvrzí. Diviš obdržel Lhotu Starcovu s tvrzí a na nej-
mladšího Čenka pak zbyl peněžitý podíl.  

Nejstarší Bedřich byl dvakrát ženatý. První manžel-
ce Anně z Loutkova upsal na svém statku 174 kopy čes. 
gr., druhé Kateřině z Mnichu dokonce 300 kop čes. gr.

Pozdně barokní zámek v Nadějkově vznikl přestavbou vodní tvrze ze 14. století.

Erb rodu Doudlebských

V
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HLAS DĚJINHLAS DĚJIN

     Stal se výběrčím „posudného" v kraji bechyňském, 
a protože byl šetrný, uspořil si tolik peněz, že mohl  
v roce 1576 přikoupit dvůr Jednotu a vsi Branišovi-
ce, Hněvanice, Záluží, Zhoř, Vísku, Hrachov a Radešín. 
Také vystavěl mezi léty 1570 - 1584 v Nadějkově no-
vou tvrz, protože stará byla již sešlá. Její opevnění ze-
sílil nově založenými rybníčky. Pivovarským, Forten-
ským, Bělickým a Kuželem. Současně založil rybník 
Mlýnský, nad ním druhý Kovářovský a pod ním ještě 
jeden, Vratislav. Ve svém dvoře založil pivovar. 

(Posudné byl poplatek odváděný ze sudu piva vysta-
veného, respektive prodaného či vyšenkovaného. Teprve 
od roku 1546 se v Čechách a na Moravě stalo pravidelně 
vybíraným poplatkem. S výnosem této daně disponoval 
výlučně panovník.)

Zamotané dějiny
Doudlebští z Doudleb na Nadějkově

Rod Doudlebů a jeho spojení 
s rodem Vratislavů z Mitrovic

Když Bedřich Doudlebský roku 1596 zemřel, zane-
chal po sobě kromě několika dcer i tři syny, Oldřicha, 
Jindřicha a Zikmunda.  Nejstarší Oldřich sídlil jako 
královský hejtman a „forštmistr“ v  Dobříši, ale ihned 
po otcově skonu přijal nadějkovský statek, k němuž 
získal ještě tvrz ve Starcově Lhotě s příslušenstvím. 

Oženil se roku 1601 s Annou Marií, dcerou rytíře 
Štěpána Vratislava z Mitrovic na Dráchově. I tato od-
nož rodu Vratislavů měla svůj původ v malé vísce Mi-
trovice kousek za Prčicí. Rod pánů Vratislavů z Mitro-
vic podle nepodložené báje pochází od Přemyslovců, 
konkrétně od knížete Vratislava II. Oblíbené křestní 
jméno Vratislav postupně přešlo ve jméno celého rodu. 
Ve skutečnosti je prvním ověřeným předkem Vratislav 
z Mitrovic, jenž se připomíná po husitských válkách. 
Byl věrným spojencem Oldřicha z Hradce, jemuž po-
máhal proti Jiřímu Poděbradskému. Jeho potomci byli 
během let povýšeni do panského a později i hraběcího 
stavu.

Dotek Turecka
Zmíněná Anna Marie Vratislavová z  Mitrovic byla 

nejen dcerou Štěpána Vratislava na Dráchově a man-
želkou Bedřicha Doudlebského na Nadějkově, ale  
i sestrou význačné osobnosti rodu.

Jejím bratrem byl totiž Václav Vratislav z Mitrovic 
(zvaný Tureček), nejstarší ze šesti dětí Štěpána Vrati-
slava z Mitrovic a na Dráchově.

Ten se zúčastnil poselstva císaře Rudolfa II. vysla-
ného roku 1591 k tureckému sultánovi Muradovi III. 
v Cařihradě. Více než šedesátičlenná družina vyjela  
z Vídně a plula po Dunaji do Bělehradu, odkud dále 
pokračovala na koních a vozech, aby po 59 dnech ces-
ty dorazila do Cařihradu. Poselstvo předalo sultánovu 
dvoru 30 000 dukátů a zvláštní dar sestávající z umě-
leckých skvostů jako potvrzení míru.

Turci však ve výbojích pokračovali a po vypuknutí 
Dlouhé turecké války bylo celé poselstvo obviněno ze 
špionáže a uvězněno. Václav Vratislav spolu s ostatní-
mi strávil půl roku na galejích a poté byli uvrženi do 
nejhoršího tureckého vězení v Černé věži pevnosti 
Anadolu, které se přezdívalo „hrob živých“. Propuštěni 
byli až s nástupem nového sultána Mehmeda III. 

Vznik slavného cestopisu
Václav Vratislav se v roce 1595 vrátil domů a s od-

stupem času shrnul své zážitky z cesty i zajetí ve svém 
vzpomínkovém rukopise „Příhody Václava Vratislava, 

Příhody Václava Vratislava z Mitrovic.
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Zamotané dějiny
Doudlebští z Doudleb na Nadějkově

Kostel Nejsvětější Trojice v Nadějkově.

svobodného pána z Mitrovic“. Je to poutavě zpracovaný 
cestopis, v němž popisuje své zážitky z diplomatické 
výpravy a několikaletého zajetí v Osmanské říši.        

Jestlipak měli na nadějkovské tvrzi výtisk tohoto slav-
ného cestopisu od bratra a švagra? Popravdě, nevím…

Ještě jednou Oldřich Doudlebský
Byl stejně jako jeho otec výběrčím „posudného“, ale 

pro změnu v kraji vltavském. V  roce 1615 zakoupil 
dvůr Větrov a ves Volevec s krčmou. Ve své poslední 
vůli si vymínil, aby byl pochován v jistebnickém koste-
le. Svůj statek odkázal nezletilému synu Adamu Bedři-
chovi a manželce pak tvrz a ves Starcovu Lhotu, Kře-
novy Dvory a osadu Ounuz.  

Z kšaftovního listu je vidět, že byl Oldřich Doudleb-
ský zbožný a dobročinný utrakvista. Založil před rokem 
1616 v Nadějkově kostel a špitál pro 6 chudých, k tomu 
účelu odkázal dvůr Větrov a ves Volevec (kromě hospo-
dy). Protože tušil, že se konce stavby nedožije, odkázal 
na dokončení kostela 1.000 kop míšeňských grošů.

 Barokní kostel Nejsvětější Trojice byl na místě kap-
le sv. Anny vystavěn v letech 1616–1628. Stavbu za-
počal právě Oldřich Doudlebský z Doudleb, dokončil 
ji jeho syn Adam Bedřich (Fridrich). Za manželku měl 
svou sestřenici Dorotu, rozenou Vratislavovou z Mitro-
vic u Prčice. Opět zajímavá shoda.

Smutný konec Doudlebských v Nadějkově
Před jejich odchodem připomíná „berní rula“ v Na-

dějkově 18 stavení, jež patřila z části panským slu-
žebníkům (např. kováři, mlynáři, šenkýři, ap.), z části 
poddaným. 

(Berní rula, staročeské berně znamená daň, je první 
úplný soupis daňových povinností v Českém království  
z roku 1654. Je to významný historický pramen pro his-
torickou demografii, topografii i hospodářské dějiny 
Čech v době krátce po skončení třicetileté války.)

Mladší syn Adama Bedřicha, Jiří František Doud-
lebský, zdědil mimo jiné i Nadějkov. Ovšem nějak se 
rodičům nevyvedl. V roce 1666 byl obžalován a stíhán 
pro pytláctví v lesích vysokochlumeckých. Panství na 
Vysokém Chlumci patřilo Lobkovicům a ti si věru ne-
nechali nic líbit, vždyť byli knížaty. 

Velká ostuda, jíž měl Jiří František mezi panstvem, 
byla i jedním z důvodů, proč se rozhodl Nadějkov pro-
dat. Stalo se tak roku 1668 a kupec zaplatil 27 000 zla-
tých rýnských. Doudlebští z Doudleb sídlili na Naděj-
kově 158 let.

Kruh se nám uzavřel, vše souvisí se vším a nic není od 
sebe příliš daleko.

Zajímavé osudy z  našeho kraje. K  tomu nečekaná 
spojení, o nichž dnes již mnozí ani neví.

A na závěr?
Z původně malých a neznámých šlechtických rodů se 

během staletí staly rody významné a známé, jež spolu-
vytvářely osudy druhých. Čas od času se potkaly, spojily 
a znovu rozpojily. Přitom ovlivnily dějiny třeba i Naděj-
kova a jeho občanů…

Literatura:
Vlasák, A. N. - Okres sedlecký v Táborsku
Habart, Č. - Sedlčansko, Sedlecko a Voticko
Cikhart, R. - Popis Táborska
Podlaha, A. - Soupis památek historických 
a uměleckých v království Českém, díl III.
Podlaha, A. - Posvátná místa království Českého, díl VI.
Profous, A. - Místní jména v Čechách
Kotyška, V. - Místopisný slovník Království Českého
Sedláček, A. - Místopisný slovník historický Království 
Českého
Olivová, L. - Pomístní jména v Čechách
Internetové zdroje

Miroslav Fiala
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ekordní zájem o IV. ročník pochodu 
Nadějkovskem organizátory mile 
překvapil. Letos se nadějkovskou 
krajinou prošlo celkem 387 van-
drovníků. Své jistě udělalo slunečné 
jarní počasí. Pravdou je, že místy 
trochu pofukovalo, to ale bylo o dost 

příjemnější než loňské aprílové přeháňky. Většina 
pochodníků si letos zvolila nově přidanou, zhruba 
desetikilometrovou trasu, která vedla přes zdejší 
odlehlejší vesničky a samoty. 

S organizací pochodu pomohly obci i letos sbory 
dobrovolných hasičů, které zajistily především ob-
čerstvení na trasách, udržování ohně a razítkovací 
úřad. Opékání buřtů Na Rozhrání k pochodu neod-
myslitelně patří, na druhé trase bylo možné buřty 
opéct ve Starcově Lhotě.  Na startu letos kromě 
mapky a jablíčka pro doplnění energie obdržel ka-

Letošní pochod naučnou stezkou byl rekordní

R ždý rovněž tužku, která sloužila k zaznamenávání 
kvízových otázek do legendy. Odměnou za absolvo-
vání pochodu a vyluštění kvízu byla placka s moti-
vem lípy velkolisté. Placku pro tuto příležitost vy-
robila paní Vlaďka Poslušná s partnerem Jakubem 
Štochlem z Květuše.  

Zájmu příchozích do Nadějkova neunikla ani 
ukázka dřevosochání v podání pana Tomáše Stej-
skala, který v čase od 11 do 15 hodin předváděl své 
řemeslo na nadějkovském náměstí. K  vidění bylo 
vyřezávání sochy anděla, zvoničky a květiny, to vše 
motorovou pilou. 

Obec Nadějkov děkuje všem, kteří pomohli s or-
ganizací pochodu, zaměstnancům obce, dobrovol-
níkům a zvláště pak paní Haně Buchnarové za se-
stavení kvízu. Doufáme, že si všichni pochod užili a 
pro ně byl příjemnou jarní procházkou. Příští rok 
se těšíme na další společné setkání!
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Letošní pochod naučnou stezkou byl rekordní
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POZVÁNKA HLASUPOZVÁNKA HLASU
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Čajovny Cesty, stezky, pěšinky

Pěšinka u jelena

O spolku
Valná hromada spolku Zachovalý kraj se koná v so-

botu 12. dubna od 18 hodin v kině. Zveme nejen členy, 
ale všechny, kdo se chtějí dozvědět více nebo spolek 
jakkoli podpořit.

Podrobnosti k činnosti spolku najdete na webu za-
chovalykraj.cz a na Face-
booku Čajovny Na stezce.

Akce na jaře 2025 po-
řádáme za podpory Na-
dace VIA.

Koncem zimy jsme po dohodě s obcí zprůchodnili 
„pěšinku u jelena“ – obecní cestu cestu od lavičky na 
kopci za Kaliští k lesní cestě na dolním okraji pastviny. 
Není dlouhá (má asi 200 m) ani široká (je opravdu jen 
pro pěší), ale jsou z ní pěkné výhledy na sochu jelena, 
kterou pro loňskou Svatováclavskou potulku vytvořil 
sochař Matěj Řízek.

Několik tabulí na naučné stezce jsme doplnili malý-
mi cedulkami se jmény dárců, kteří do sbírky přispěli 
částkou, odpovídající ceně celé jedné tabule.

Také v letošním roce připravujeme na víkend  
27.-28. září Svatováclavskou potulku. Podrobnější in-
formace o tom, kudy povede, zveřejníme v letním čísle 
Hlasu.

Březnovou čajovnu jsme věnovali záchraně srnčat 
při senosečích. Simona a Pavel Šitnerovi vysvětlili ná-
vštěvníkům, proč a v jakém množství dochází k usmr-
cování (nejen) srnčí zvěře při zemědělských pracích 
a jak tomu lze – za pomoci moderní techniky a práce 
dobrovolníků – efektivně zabránit.

Spolek „Stop sečení srnčat“ stále hledá dobrovolní-
ky pro letošní sezónu – na květen a červen. Na věku 
ani fyzické kondici nezáleží, zapojit se může každý. 
Kontaktovat spolek můžete na facebookové stránce 
Záchrana srnčat na Nadějkovsku nebo se ozvěte přímo 
Simoně a Pavlovi.

V sobotu 5. dubna bude tématem čajovny význam-
ná osobnost Nadějkovska – sběratel a fotograf lido-
vých zvyků, učitel, řezbář a loutkář Štěpán Dvo-
řák (1867-1923). S jeho životem a prací nás seznámí  
Mgr. Jan Kouba, etnograf Prácheňského muzea v Písku, 
a fotografie Štěpána Dvořáka laskavě zapůjčí pan Ka-
rel Němeček. Poblíž Micáskova mlýna, odkud Štěpán 
Dvořák pocházel, také umístíme na novou lavičku ce-
dulkou s jeho jménem. Pokud počasí dovolí, před ča-
jovnou se k lavičce vydáme pěšky, přes Hronovu Vesec  
a Modlíkov. Sraz k vycházce je na náměstí v Nadějkově 
ve 14 hodin, pokud byste chtěli k lavičce u Micáskova 
dojet autem, budeme tam asi v 15 hodin. Čajovna začí-
ná jako vždy v 17 hodin.

Více o Štěpánu Dvořákovi na str. 24 a 25.
Květnová čajovna nás opět zavede do dalekých kra-

jů: o svém pobytu ve Vietnamu nám bude 3. května 
vyprávět Pavel Černý. Navštívili jsme méně známá 
místa, zpočátku jsme museli improvizovat, den před 
naším příletem se přes Jihočínské moře přehnal ta-
jfun Yagi a zpustošil Hanoj a severní část země, kde 
jsme trávili první část naší cesty. Následovaly dva dny 
na moři v zátoce Ha Long a poté cca týden ve střední 
části země, říká. Hostem čajovny bude Pavel už pošesté.  
Z jeho minulých přednášek o Maltě, Kanadě, Peru, Hi-
málaji a afrických  zemích víme, že se můžeme těšit ne-
jen na zajímavé vyprávění, ale také na krásné fotografie.

HLAS OKOLNÍCH OBCÍHLAS OKOLNÍCH OBCÍ

Sraz rodáků v Brtci
Sbor dobrovolných hasičů Brtec vás srdečně zve 

na sraz rodáků vesničky Brtce, který se uskuteční  
21. června 2025. Akce se koná u příležitosti 100. vý-
ročí založení místního SDH. Součástí programu bude 
posvěcení hasičské zbrojnice, vlastivědná procházka 
vesnicí a křest knihy o dějinách Brtce, jejích chalupách 
i rodech. Občerstvení zajištěno. Začátek ve 13:00 hod. 
Vstupné dobrovolné.

Tereza Dvořáková 
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	 Štěpán Dvořák
arodil se 7. srpna 1867 na Micás-

kově  mlýně u Modlíkova a jako uči-
tel působil v Milevsku. Vyučoval zde 
od roku 1899  na měšťanské škole 
češtinu, dějepis a zeměpis.  Bohu-
žel však jeho zdraví narušila nemoc, 

která ho donutila roku 1922 odejít do penze. Zemřel  
o rok později, 9. září 1923. Pochován je v Jistebnici.

Věnoval se dokumentaci lidových zvyků, o nichž si 
čtenáři mohli přečíst v jeho článcích v časopisech Zla-
tá Praha, Veselé chvíle v životě lidu českého a zejména 
v Českém lidu, který redigoval Čeněk Zíbrt. Dvořákova 
fotodokumentace byla vedle časopiseckých textů vyu-
žívána i v publikacích Čeňka Zíbrta.

Štěpánu Dvořákovi vděčíme hlavně za knihu Lidové 
zvyky na Milevsku, kterou v roce 1916 vydal vlastním 
nákladem. Knihu uvádí slovy: „Při  svém odchodu od 
práce školské svým bývalým žákům v upomínku vě-
nuje tuto kytku lidových her, které za doby svého uči-

telování při vděčné pomoci 
svého přítele pana Karla 
Hrušky, učitele v Milevsku, 
a svých bývalých žáků vy-
zvěděl v jejich domovech  
a okolí…“   Kniha je  dopl-
něna dvaceti fotografiemi 
a zabývá se následujícími 
zvyky: Barborky, Mikuláši, 
Lucie,  Perechty (klibny), 
Tři Králové ze Sepekova, 
Hra o sv. Dorotě, Pocho-
vávání Bakuse v Milévsku, 
které se dělí na 2 části: Po-
domní („žebravý“) Bakus 
nebo Pouliční Bakus, Liš-
ka v Předbořicích, Řehoři, 
Smrt (líto).

Výborný byl i v lout- 
kářské činnosti. Sám si 
loutky vyřezával a hrá- 
val s nimi dětem 
divadlo. Část jeho loutek 
je uložena v Milevském 
muzeu.

Digitalizované člán-
ky a fotografie Štěpána 
Dvořáka, uveřejněné v ča- 
sopise Český lid  a knize 
Čeňka Zíbrta Veselé chví-
le v životě českého lidu, 
jsou dostupné na webu 
Národního ústavu lidové 
kultury. Přímo Nadějkova 
se týká text Květná neděle v Nadějkově u Milévska.

V roce 2018 vydal Spolek pro rozvoj kultury v Mi-
levsku knihu Zmizelý obraz milevského venkova. 
Obsahuje 51 fotografií Štěpána Dvořáka, nalezených 
v pozůstalosti Čeňka Zíbrta. Místa, zobrazená na fo-
tografiích, lokalizoval a navštívil pan Karel Němeček, 
který Dvořákovy fotografie doprovodil textem. Knihu 
si můžete vypůjčit v nadějkovské knihovně, fotografie 
ve větším formátu si můžete prohlédnout na čajovně 
5. dubna.

Prameny:
Školní listy ZŠ T.G.Masaryka, 2015
Němeček, Karel: Zmizelý obraz milevského venkova 
na fotografiích Štěpána Dvořáka
weby:
Informační systém abART
Milevské maškary
Národní ústav lidové kultury  Lidové hry na Milévsku 

rtvou ještě přírodou, šedými ces-
tami, často ještě pokrytými po-
praškem pozdního sněhu, a tu  
a tam obstouplými tmavým, do-
sud bezlistým křovím, a zdánlivě 
neživými korunami stromů, nesou 
o květné neděli ráno k městečku 

hoši i výrostci na ramenou symboly růžové naděje  
v budoucí léto, štíhlá „košťata“. Složena jsou z bezlis-
tých proutků, stažených zánovní opratí nebo silným 

Štěpán Dvořák

Štěpán Dvořák
	 Květná neděle v Nadějkově u Milévska 

motouzem, který někteří povinuli bílým tkalounem 
nebo i povijanem. Tenký konec koštěte končí se hruš-
kovitou kyticí (pugétem) z ratolestí dubových se žlu-
tohnědými suchými listy, z nichž věžovitě ční jeden 
nebo několik zelených křiků jalovce nebo i vejmutov-
ky. V kytici zastrčil leckterý pýchu svého přičinění, 
olistěnou ratolest lísky, uměle donucenou rozvinouti 
před časem bledězelené lístky. Kytice ověšena fábory 

N

M
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	 Štěpán Dvořák
	 Květná neděle v Nadějkově u Milévska 

a růžemi nejrůznějších barev v pestré směsici. Přidané 
ty ozdoby umělé bývaly před lety pravé, památky to ze 
svateb a různých veselých slavností lidových, nyní již 
jenom papírové. 

Dlouhé koště (z leckteré vsi za mých dětských let 
nosíval synek slouhův v koštěti proutků pro celou ves) 
musilo míti v sobě tyčku a ještě se prohýbalo. Pomáha-
li mu je nésti dva až tři výrostci na ramenou. 

Do koštěte v okolí Nadějkova dávají: do spodku pru-
ty lískové, nad ně střemchové, výše proutky žluté vrby 
(rokyty) a „kočičky“ (proutky jívy). Z toho všeho vy-
tvořeno tělo koštěte, ovinuté provazci, nahoru pak jen 
zastrčí několik proutků jasanu a klokočky, mezi něž 
vetknuty větévky dubu, jalovce a k němu, má-li kdo,  
i vejmutovky. 

Spodek koštěte stažen houžví, na jednom nebo ně-
kolika místech, a do něho zastrkují další proutky tak, 
aby řezů na prutech viděti nebylo. Po straně hotového 
koštěte zastrkují si nosiči jeden nebo několik lísková-
ků (prutů) volných, aby je pohotově měli, až začne po 
vyjití z kostela lupání. Do kostela pro střední hospo-
dářství musilo býti as 80 prutů lískových, 60 střeme-
hových, 50 „kočiček“ (jívových), 40 vrbových (rokyto-
vých), asi 10 jasanových, dva, tři klokočkové, několik 
větévek dubu, dva, tři menší jalovce a případně něko-
lik větviček vejmutovky. 

Mile povznášející dojem působen pohledem na vy-
paráděná, pestrá košťata, jež míhají se cestou na ra-
menou hochů. V šedé, jednotvárně zbarvené přírodě, 
která dosud v nehybnosti své ještě nemá skoro zdání 
o budoucím svém šatě a květech, čiperně ve výrazném 
kontrastu se pohybuje uměle proutím zobrazená, zpes-
třená lidská naděje s vlajícími fábory a umělými růže-
mi. V kostele pak nezvyklé oko překvapeno pravým 
lesem štíhlých, pestrobarevně vyšňořených košťat, jež 
vyplňují prostor mezi lavicemi, a z nichž některé sáha-
jí až ku stropu kostela. (Lustry vytaženy až ke stropu.) 
Živě zelené vršky čerstvých jalovců pěkně oku lahodí 
nad žlutohnědým okolkem suchého dubového listí. Co 
chvilka ozývá se šustot v korunách košťat, způsobený 
suchým dubovým listím, když některý nosič schválně 
koště zdvihá, aby se zdálo vyšší, nebo jím otočí, aby 
fábory na něm pěkně se rozložily. Slyšeti občas též 
zadunění pozdvihovaného koštěte, cítiti vůni čerstvé 
střemchy a jiných proutků. Hluk ve vršcích košťat se 

Hoši s „košťaty“ na Květnou neděli v Nadějkově (fotografie 
Štěpán Dvořák)

vzmáhá, když kněz od oltáře košťata kaditelnicí kouří: 
kdekdo nahýbá koště k oltáři. Po ukončené mši nastá-
vá na náměstí pravá spleť a hemžení košťat i lidí: zača-
lo lupání známých svěcenými proutky. 

V Nadějkově koště bez jalovce není myslitelno,  
v Sušici však a v okolí jalovec v koštěti jest majiteli 
příhanou. Za mého dětství strašívali nás velcí: „Takhle  
v Milevsku, tam byste s dlouhými košťaty nepochodili. 
Tam před kostelem u špalku stojí kostelník a hrobař se 
sekyrami, a kdo má delší koště než je člověk, tomu je 
přetnou.“ Dle zaručeného sdělení také to kdysi skuteč-
ně tak bylo. Dávno již nosí v Milevsku košťata nízká bez 
jakéhokoli okázalého vystrojení. Po nastalém převratu 
vyskytl se v kostele milevském přece jeden s dlouhým 
koštětem mezi ostatními nízkými. Smáli se mu, ale on 
se bránil (zmínkou, že se kočičky a pruty ze svěcených 
košťat zastrkují na Velký pátek do polí, aby tak vysoko 
obilí vyrostlo): „Náš strejček měl dlouhé žito, a proto 
napřesrok udělám si ještě delší koště, aby strejček měl 
žito ještě delší.“

Z článku Velikonoční obrázky jihočeské z okolí Mi-
levska; Český lid, sborník věnovaný studii lidu českého  
v Čechách, na Moravě, ve Slezsku a na Slovensku, ročník 
XX., Praha, 1911
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HLAS ZASTUPITELSTVAHLAS ZASTUPITELSTVA

Usnesení z prosincového zasedání zastupitelstva
Zápis ze prosincového zasedání zastupitelstva obce Nadějkov, které se uskutečnilo ve čtvrtek  

19. prosince 2024. Přítomno bylo 12 zastupitelů, tři členové se ze schůze omluvili.

Schválení programu zasedání, návrh Schválení programu zasedání, návrh 
zapisovatele a ověřovatelů zápisuzapisovatele a ověřovatelů zápisu

Usnesení 67/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje program 

jednání a dále paní Štěpánku Čapkovou jako zapi-
sovatelku, paní Marcelu Chocholatou jako sčitatel-
ku hlasů a Ondřeje Hulana a Pavla Janoucha jako 
ověřovatele zápisu ze zasedání dne 19. 12. 2024.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Rozpočtová opatřeníRozpočtová opatření
Usnesení 68/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov bere na vědomí 

rozpočtová opatření č. 15 v předloženém znění.
Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Usnesení 69/2024: 
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje rozpoč-

tové opatření č. 16 v předloženém znění, rozpoč-
tové opatření je součástí materiálů.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Inventarizační komiseInventarizační komise
Usnesení 70/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje obmě-

nu jednoho člena inventarizační komise, ve funkci 
člena inventarizační komise končí pan Miloš Ko-
zák, jako člena inventarizační komise zastupitel-
stvo jmenuje pana Tomáše Seidla.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Rozpočet obce Nadějkov na rok 2025Rozpočet obce Nadějkov na rok 2025
Usnesení 71/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje vyrov-

naný rozpočet obce na rok 2025 s celkovými pří-
jmy a výdaji ve výši 19.037.300,- Kč

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Usnesení 72/2024:
Zastupitelstvo obce deleguje na radu obce pra-

vomoc provádět veškeré potřebná rozpočtová 
opatření v období od 20. 12. 2024 do 31. 12. 2024.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Financování projektu ZTV „Pod Financování projektu ZTV „Pod 
vodojemem“vodojemem“
Usnesení 73/2024:
Zastupitelstvo obce 
    a) vyhodnotilo jako ekonomicky nejvýhod-

nější nabídku na poskytnutí úvěru nabídku spo-
lečnosti Komerční banka a.s.

    b) schvaluje přijetí bankovního úvěru ve výši 
10.000,- Kč a schvaluje uzavření smlouvy o přijetí 

investičního municipálního úvěru v  uvedené výši 
s vítězem výběrového řízení, společností Komerční 
banka, na financování projektu Výstavba technické 
infrastruktury pro budoucí individuální výstavbu 
rodinných domů v Nadějkově „Pod vodojemem“. 
Maximální doba splatnosti úvěru je do 31. 12. 2039 
(úvěr lze  bez sankcí splatit předčasně), s úrokovou 
sazbou PRIBOR + 0,20% p.a. po celou dobu úvěru.

    c) pověřuje starostu obce podpisem smlouvy 
o úvěru a všech ostatních dokumentů souvisejících 
s poskytnutím úvěru s vítězem výběrového řízení

    d) provedení potřebných rozpočtových změn 
deleguje do kompetence rady obce.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Prodej pozemků Prodej pozemků 
Usnesení 74/2024:
Zastupitelstvo obce: 
Schvaluje prodej pozemků
    • parcelní číslo 421/48, k.ú. Nadějkov, 1034 m2 

za celkovou cenu 1.643.026,- Kč
    • parcelní číslo 421/50 , k.ú. Nadějkov, 1038 m2 

za celkovou cenu 1.649.382,- Kč
    • parcelní číslo 421/49, k.ú. Nadějkov, 1024 m2 

za celkovou cenu 1.627.136,- Kč
    • parcelní číslo 421/54, k.ú. Nadějkov, 1068 m2 

za celkovou cenu 1.697.052,- Kč, kdy při podpisu 
Smlouvy o smlouvě budoucí kupní budoucí kupu-
jící uhradí zajišťovací poplatek ve výši 50.000,- 
Kč, po kolaudaci pozemků kupující po popisu 
Smlouvy kupní uhradí celkovou cenu poníženou  
o zajišťovací polatek vlastnické právo bude zapsáno  
do KN.

Pověřuje starostu obce podpisem smluv a do-
kumentů potřebných pro realizaci tohoto usne-
sení, přičemž náklady spojené s  vkladem do KN 
ponese kupující.

Deleguje na radu obce provedení potřebných 
rozpočtových změn.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Koupě pozemkůKoupě pozemků
Usnesení č. 75/2021:
Zastupitelstvo obce schvaluje koupi pozemku 

parc.č. 348/30 k. ú. Nadějkov o výměře 68 m2, po-
věřuje starostu obce podpisem smluv a dokumen-
tů potřebných pro realizaci tohoto usnesení, ná-
klady spojené s vkladem do KN ponese kupující.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
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Pohled do přehledu služeb v Nadějkově 
ORDINACE LÉKAŘŮ 
Dětská lékařka MUDr. 
Anežka Veselá 
Čtvrtek: 12 – 14 hodin 
Telefonní kontakt: 
381 232 350 (ordinace Tábor), 
381 272 129 (ordinace Nadějkov) 
Praktická lékařka MUDr. Blanka Vlčková 
Úterý a čtvrtek: 7.30 – 12.30 hodin
Odběry od 7.00 hodin, odpoledne návštěvy 
Telefonní kontakt: 381 272 129 (ordinace Nadějkov), 
382 503 222 (informace, poliklinika Milevsko)    
Zubní lékař MUDr. Vladimír Černý (Jistebnice) 
V Jistebnici ordinuje pouze v úterý. Bližší informace 
na telefonním kontaktu do ordinace: 381 273 431 

POŠTA NADĚJKOV 
Pondělí: 13 – 16 hodin. Úterý: 8 – 11 hodin. Středa: 

13 – 16 hodin. Čtvrtek: 8 – 11 hodin. Pátek: 8– 11 hodin 

SBĚRNÝ DVŮR 
Středa: 13 – 19 hodin. Sobota: 9 – 13 hodin 

Kontaktní osoba: Arnošt Novák (tel. 603 208 149) 

KADEŘNICTVÍ ŽANETA GRYMOVÁ 
Telefonní kontakt: 607 977 809 

POTRAVINY A SMÍŠENÉ ZBOŽÍ 
Unispol Jana Dvořáková 

Pondělí, středa, čtvrtek, pátek: 6.30 – 12, 13 – 16.30 

hodin. Úterý: 6.30 – 12 hodin. Sobota: 7 – 11 hodin. 

Neděle: zavřeno 

HLAS INFORMUJEHLAS INFORMUJE

Platby poplatků – obec zavedla na platbu poplatku za likvidaci komunálního odpadu za rok 2025 nové 
identifikátory. Před bezhotovostní platbou nás kontaktujte. Platby s chybným variabilním symbolem 
vám budou vráceny. 
Tel: 381 272 117, e-mail: ucetni@nadejkov.cz

HLEDÁME KRONIKÁŘE/KRONIKÁŘKU OBCE
Obec Nadějkov hledá 

pečlivého a zodpovědného kronikáře/kronikářku,
který by pomohl uchovávat historii naší obce 

pro budoucí generace. 
 

Co od vás očekáváme?
• Zájem o historii a dění v obci

• Schopnost psát srozumitelně a výstižně
• Pečlivost a zodpovědnost při vedení obecní kroniky

 
Máte-li zájem nebo se chcete dozvědět více informací, 

kontaktujte nás na urad@nadejkov.cz/734845251 
nebo se zastavte osobně na obecním úřadě. 

 
Těšíme se na spolupráci 


